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ATA N°05/2017 DA 24ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA 01ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 05ª 
REUNIÃO ANUAL DO 24º PERÍODO LEGISLATIVO DA ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 20 
DE FEVEREIRO DE 2.017.  
 
Aos vinte dias do mês de Fevereiro do ano de dois mil e dezessete, realizou-se na sede da 
Câmara Municipal de Quarto Centenário, sito a Avenida Paraná, nº 1269, a 01ª Reunião 
Ordinária da 05ª Reunião Anual, da 24ª Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura. Sob a 
Presidência do Senhor Vereador Claudinei Carlis, com a presença dos demais Vereadores: 
Alécio Magão, Claudinei Carlis, Diogo dos Santos, Ennio Alves Farias, Silvio Aparecido Bessani, 
Valdir Alves de Oliveira, Wilson Akio Abe e Yuri Renan de Moraes Cardoso Cairos. A presente 
reunião teve início às 20h00min e o término às 20h40min. O senhor Presidente solicitou o 
senhor Diogo dos Santos que efetuasse a leitura de um texto bíblico seguido de uma oração. O 
senhor Presidente submeteu a apreciação do soberano plenário em discussão e votação a Ata 
da sessão anterior, e aprovada por unanimidade de votos. O senhor Presidente solicitou o 
senhor Secretário Vereador Ennio Alves Farias, que fizesse a leitura das matérias constante 
para o expediente, sendo, PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 001/2017 - AUTORIA 
DO PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL, QUE “DISPÕE SOBRE O JULGAMENTO DA 
PRESTAÇÃO DE CONTAS DO MUNICIPIO, REFERENTE AO EXERCÍCIO DE 2006, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a 
palavra aos Vereadores inscritos para o GRANDE EXPEDIENTE: O Senhor Presidente 
Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Yuri Renan de Moraes Cardoso 
Cairos, cumprimentou o senhor Presidente, os senhores Vereadores e demais presentes e 
funcionários desta casa de lei, destacou a presença do Senhor Prefeito e da Primeira Dama D. 
Nice, do Secretário da Administração Márcio, do Ex Vereadores Silvio Franco e Alício Borges. 
Falou que é favorável a aprovação destas contas levando em conta que este déficit que teve o 
dinheiro foi investido no Município não houve dano ao erário, à gente tem exemplo de 
Municípios que teve um déficit maior que o tribunal de contas aprovou como exemplo como foi o 
Município de Fênix em outra situação que o Prefeito depois dessas contas disputou três eleições 
e não reponde nenhum processo do Ministério Público, enfim eu sou totalmente a favor, demais 
eu volto na explicação pessoal. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a 
palavra ao Vereador Diogo dos Santos, dispensou o uso da palavra. O Senhor Presidente 
Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Wilson Akio Abe, cumprimentou o 
senhor Presidente, os senhores Vereadores e demais presentes e funcionários desta casa de lei 
e a todos que nos acompanham pela internet. Destacou a presença do senhor Prefeito Reinaldo 
Krachinski. Falou que como relator da cominação de finanças e orçamentos deste Município faz 
o uso da palavra justificar o seu parecer e que seu voto é favorável à regularidade da prestação 
de contas do exercício de dois mil e seis levando em consideração a análise de argumentos de 
defesa representada pelo então Prefeito Reinaldo e que consta nos autos do processo cento e 
onze de dois mil e dezesseis, disponível nesta casa de lei e qualquer cidadão que queira 
acompanhar e verificar a defesa ela esta disponível mediante a um ofício de solicitação e 
qualquer um pode averiguar todo processo que é livre para qualquer cidadão verificar e no mais 
falou que volta na explicação pessoal. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, 
concede a palavra ao Vereador Elizeu de Almeida, dispensou o uso da palavra. O Senhor 
Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Valdir Alves de 
Oliveira, cumprimentou o senhor Presidente, os senhores Vereadores e demais presentes e 
funcionários desta casa de lei e Munícipes que nos acompanham pela internet, destacou 
também a presença do senhor Prefeito Reinaldo Krachinski e da Primeira Dama Dona Nice. 
Falou que veio simplesmente dizer que é favorável a esta votação de lei a gente sabe ver pelos 
projetos ai que o Prefeito não deve e é por isso que meu voto é favorável. O Senhor Presidente 
Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Ennio Alves Farias, cumprimentou 
o senhor Presidente, os senhores Vereadores e demais presentes e funcionários desta casa de 
lei. Falou que seu voto é favorável porque o que viu nesta disputa de votação não foi nada de 
roubo foi apenas uma falha do advogado que ficou pra trás e faleceu e meu voto é favorável e 
boa noite a todos. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao 
Vereador Alécio Magão, cumprimentou o senhor Presidente, os senhores Vereadores e demais 
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presentes e funcionários desta casa de lei. Destacou a presença do senhor Prefeito Reinaldo 
Krachinski e da Prima Dama Dona Nice, destacou também a presença do senhor Silvio Franco 
Presidente do nosso partido. Falou que seu voto é favorável e que esta acompanhado aqui as 
contas que foram do Prefeito na gestão passada, eu acho que foi tudo legal isso ai e eu sou a 
favor e meu voto é favorável e demais é na explicação pessoal. O Senhor Presidente Vereador 
Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Silvio Aparecido Bessani, cumprimentou o 
senhor Presidente, os senhores Vereadores e demais presentes e funcionários desta casa de 
lei. Destacou a presença do senhor Prefeito, da Primeira Dama, do Marcinho Secretário da 
Administração e dos Ex Vereadores Silvio Franco e Alício Borges. Falou que veio dizer que a 
comissão começou em dois mil e dezesseis e que prazer estar aqui hoje aprovando este projeto 
de decreto de lei nº001/2017, então senhor Presidente, o senhor Prefeito tem meu voto favorável 
em primeira votação e segunda votação e muito obrigado e boa noite a todos. O senhor 
Presidente Vereador Claudinei Carlis, solicita ao Senhor Vice Presidente Vereador Valdir 
Alves de Oliveira, assuma os trabalhos para que possa fazer o uso da palavra. O Senhor 
Presidente Vereador Valdir Alves de Oliveira, concede a palavra ao Vereador Claudinei 
Carlis, cumprimentou o senhor Presidente, os senhores Vereadores e demais presentes e 
funcionários desta casa de lei e Munícipes que estão nos acompanhando pela internet, destacou 
a presença do senhor Prefeito, da Primeira Dama, do Marcinho Secretário da Administração e 
dos Ex Vereadores Silvio Franco e Alício Borges. Falou que também quer deixar explícito aqui 
que também é favorável ao projeto de decreto nº0001/2017 no qual já foi votado outro projeto 
antes e hoje eu vendo a necessidade de que a Câmara ande e que não fique parado também 
assim como os outros Presidentes, também pedi para que se buscasse se tinha alguma coisa 
nas comissões para ser votado e como nos tínhamos este projeto trouxemos em pauta e 
estamos votando, votando favorável e aprovando as contas  do Ex Prefeito Reinaldo Krachinski 
e atual Prefeito agora novamente, disse também que é favorável agora e que será favorável na 
outra votação também, por enquanto o que tinha era isto dai e se precisar volto na explicação, 
obrigado. O senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, passou para a ORDEM DO DIA: 
consta, PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 001/2017 - AUTORIA DO PODER 
LEGISLATIVO MUNICIPAL, QUE “DISPÕE SOBRE O JULGAMENTO DA PRESTAÇÃO DE 
CONTAS DO MUNICIPIO, REFERENTE AO EXERCÍCIO DE 2006, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. Colocado em primeira discussão e votação, aprovado por unanimidades de 
votos. O senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra aos Vereadores 
inscritos para a EXPLICAÇÃO PESSOAL: O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, 
concede a palavra ao Vereador Yuri Renan de Moraes Cardoso Cairos, falou que retornou na 
explicação pessoal no qual me recordo que dois mil e onze nas vésperas da votação das contas 
do senhor Reinaldo nos recebemos aqui nesta casa de lei a visita do Deputado Estadual 
Paranhos, onde ele relatou que ele conhecia outros vários Munícipios que teve este déficit e que 
foi aprovado as contas pelo tribunal de contas, e ele achou estranho Quarto Centenário o 
tribunal de contas ter reprovado as contas, até então pressionou e pediu encarecidamente ao 
Vereador Jorge Fernando Bergo que votasse a favor das contas, e ele tinha suas razoes e optou 
em abster  e a gente notou também que na época  tinha um conluio lá que o pessoal queriam 
antecipar as eleições no ano de dois mil e doze querendo tirar o senhor Reinaldo do pleito, enfim 
reforço a minha tese e voto favorável e pediu aos Vereadores  que votaram a favor, e nos mais 
desejou uma boa semana a todos e que Deus nos abençoe. O Senhor Presidente Vereador 
Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Diogo dos Santos, cumprimentou o senhor 
Presidente, os senhores Vereadores e demais presentes e funcionários desta casa de lei. Falou 
que veio somente para se manifestar que deixou seu voto favorável, agradeceu a presença do 
senhor Prefeito, da Primeira Dama, do Secretário Marcinho, dos Ex Vereadores, dos 
funcionários e dos visitantes e desejou uma boa semana a todos e que Deus possa trazer o 
conforto a todos aqui presente e uma boa noite especial àqueles que estão nos ouvindo pela 
internet, senhor Presidente era o que eu tinha para o momento. O Senhor Presidente Vereador 
Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Wilson Akio Abe, falou que retornou para 
argumentar sobre o processo cento e onze de dois mil e dezesseis onde nos estamos 
analisando as contas do senhor Reinaldo e verificando também o processo anterior à própria 
comissão do tribunal de contas admite que o encaminhamento ao ministério público não tem 
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previsão legal por não ter causado dano ao erário então o déficit da gestão do seu Reinaldo não 
é fruto de desvio e desfalque de dinheiro público, então até o próprio tribunal de contas  admite 
que não motivo para condenar o seu Reinaldo e não ouve aplicação de multa e nem foi 
apresentado o nome dele ao ministério público como inelegível portanto mais uma vez quero 
reforçar o meu voto favorável aprovação das contas de dois mil e dezesseis baseados nestes 
argumentos e muito obrigado. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a 
palavra ao Vereador Elizeu de Almeida, cumprimentou o senhor Presidente, os senhores 
Vereadores e demais presentes e funcionários desta casa de lei e aos Munícipes que estão 
ouvindo através, destacou a presença do Senhor Prefeito e da Primeira Dama D. Nice, do 
Secretário da Administração Márcio. Falou que deu seu voto favorável nestas contas, e em dois 
mil e onze teve esta conta reprovada por pressão e interesse político, foi uma pressão em cima 
dos Vereadores na época para que eles votassem e reprovasse esta contra, votaram em sessão 
extraordinária de formar irregular sem analisar o motivo da reprovação e agora eu como 
Presidente da comissão não estive dúvida do meu voto, votei favorável porque o Município não 
teve nenhum prejuízo como disse aqui o Vereador Akio o Prefeito não cometeu nenhum prejuízo 
para o nosso Município, por isso Prefeito votei favorável e não estamos votando aqui por 
amizade não, nos votamos para uma pessoa que trabalhou para o Município  e se tivesse feito 
alguma coisa errada eu tinha certeza que eu estaria votando contra e reprovando estas contas, 
digo para o senhor que se vim outra conta para votar aqui e se tiver algo errado eu votarei 
contra não importa quem seja o Prefeito, tem conta do outro Prefeito para ser votada ainda, tem 
conta do senhor Prefeito atual e a minha posição é esta e se estiver errado voto contrário, mais 
nesta não vejo nenhuma irregularidade e por isso favorável e vou votar favorável na segunda 
sessão também, muito obrigado senhor Presidente. O Senhor Presidente Vereador Claudinei 
Carlis, concede a palavra ao Vereador Valdir Alves de Oliveira, falou ao senhor Presidente e 
demais Vereadores, todos votando favorável a esta conta do Prefeito Reinaldo, e realmente 
ficou bem claro que não tem problema nenhum e não tem razão nenhuma para que a gente 
votasse contra  as estas contas do Prefeito Reinaldo, e no mais desejou uma boa noite as todos 
e um bom retorno e que Deus abençoe cada um e muito obrigado. O Senhor Presidente 
Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Ennio Alves Farias, cumprimentou 
mais uma vez o senhor Presidente, os Vereadores, o senhor Prefeito e demais presentes, 
questionou também não viu nem uma irregularidade no nosso Munícipio perante isto dai, e é por 
isso que meu voto é favorável e se eu visse alguma coisa errado Reinaldo, a amizade é uma 
coisa e erro é outra, mais você não teve erro pra mim não, só foi apenas uma prestação de 
contas atrasado, então meu voto é favorável e boa noite a todos.  O Senhor Presidente 
Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Alécio Magão, falou que retornou 
a falar sobre o projeto de decreto nº001/2017, eu como membro faço parte não vi nenhuma 
irregularidade e reforço meu voto aqui favorável e vendo que não teve nenhum prejuízo para o 
nosso Município estarei sempre favorável ao projeto, então meu voto é favorável, obrigado. O 
Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Silvio 
Aparecido Bessani, senhor Presidente e amigo Preito eu não ia falar mais eu tenho que falar, 
tive nas votações das comissões de dois mil e dezesseis presidente das comissões alguns 
amigos me magoaram, mais quando eu jurei a Bandeira no dia primeiro, eu falei que o Vereador 
Bessani e Prefeito Reinaldo Krachinski ia trabalhar para cinco mil habitantes de Quarto 
Centenário, então eu não tenho inimigo em Quarto Centenário, sou pioneiro daqui da região 
nascido em Itambé e com um mês de idade vim pra cá Bandeirantes do Oeste e tenho família 
muito idônea de muito respeito, então a partir do dia primeiro de janeiro não tenho magoa de 
ninguém e as pessoas que me magoaram tão perdoado a partir do dia primeiro e muito obrigado 
e boa noite. O senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, senhores Vereadores e todos 
que nos visitam uma boa noite novamente, agradeceu o pessoal da internet que esta nos 
ouvindo nesta noite e dizer novamente que sou favorável ao projeto de decreto nº001/2017, no 
qual estamos votando umas contas que não tem dano ao erário, então o nosso Município não 
teve prejuízo com isso e se tivesse deixar bem claro ao Prefeito com certeza como o senhor 
Vereador Elizeu disse nos estaríamos votando contra as contas, contra a aprovação das contas, 
mais como foi uma coisa normal que aconteceu foi investido em nosso Município, ficaram 
algumas coisas um déficit tudo bem foi sanado e em outros Municípios que tive déficit maior 
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também teve as contas aprovadas, então nos temos fazendo aqui nosso trabalho, não estamos 
fazendo nada de errado e não estamos prejudicando o nosso Município e isso é coisa para 
Vereador mesmo, o povo nos elegeu, votou confiou em nos e eu tenho certeza que cada um 
esta com a consciência limpa  aqui e vai por a cabeça no travesseiro e vai poder dormir 
tranquilo, agradeceu novamente o senhor Prefeito que como já disse o Reinaldo, vai ficar na 
estória Reinaldo como um dos melhores Prefeito que passou pelo nosso Município isto sempre 
vemos comentando e todos os Vereadores falaram também Vereadores, desejou a todos uma 
ótima noite e que se precisar na próxima quero deixar bem claro aos senhores Vereadores que 
eu estava até passando que no dia vinte sete nos temos o recesso de carnaval, então na 
próxima segunda feira não haverá sessão ordinária, então a próxima sessão ordinária será dia 
seis de março, então estaremos dia seis aqui novamente votando este projeto e aprovando com 
certeza e os votos não serão mudados, desejou boa noite a todos que voltam para as suas 
casas e que tenham a paz desta semana. Não havendo mais nada a ser tratado o senhor 
Presidente Claudinei Carlis, declara encerrada a presente reunião, em seguida solicita a 
lavratura da presente ata que será levada à apreciação do Soberano Plenário. 
 
Edifício da Câmara Municipal de Quarto Centenário, Estado do Paraná, em 20 de Fevereiro 
2.017. 
 
 
CLAUDINEI CARLIS                                                                         ENNIO ALVES FARIAS 
     PRESIDENTE                                                                       SECRETÁRIO 
 

 
 


